



# సత్యమునకై పోరాటం

Postal Regd. No. H/APM/01  
Valid upto December 2008  
Posted on 30th of Every Month Annual Subscription Rs.50/-  
Tq  
Bro/Sis



Editor & Publisher : Bro. Isaac E. Kusuma  
MALIKIPURAM - 533 253  
E.G.Dt. (A.P.) India  
E-mail : iek\_personal@sancharnet.in  
Phone : 08862-227613  
Cell : 9849385038

VOLUME : 10

Nisan-Zif 5768 [April 2007]

Pages : 4

Issue : 112

## క్రోత్త నిబంధనలో పస్కా పండుగ

“పస్కా” అనగానే అది పాతనిబంధన పండుగలలో ఒకటి, అది ఇశ్రాయేలీయులకే గాని మనకి కాదు అని వాక్యమెరుగని క్రైస్తవుల బోధ. నిజానికి “పస్కా” అంటే ఏమిటో క్రైస్తవ బోధకులకు గాని క్రైస్తవ విశ్వాసులకు గాని తెలియనే తెలియదని చెప్పవచ్చును. పాతనిబంధన పస్కాకును క్రొత్త నిబంధన పస్కాకును తేడా చెప్పలేని వారు బైబిలును బోధించుట చూస్తుంటే చాలా విచిత్రంగానే ఉంటుంది. ఇశ్రాయేలీయులు లేక యూదులు పస్కాను ఎలా ఆచరించారు? మెస్సీయ తన శిష్యులతో పస్కాను ఎలా ఆచరించాడు? అని తెలుకోవలసిన బాధ్యత ప్రతీ క్రైస్తవునికీ ఉన్నది గదా!

ప్రభురాత్రి భోజనము, సంస్కారము, ప్రభువు బల్ల, బల్లారాధన అంటే మాకు తెలిస్తే గాని “పస్కా” అంటే మాకు ఎలా అర్థం అవుతాది అని ఒక క్రైస్తవుడు అన్నాడు. నిజమే మరి ఆయనగారు బైబిలు చదివితే గదా! ఎవడో బోధకుడు చెప్పినమాట విని తలఊపడమేగాని అసలు బైబిల్లో ఏమని ఉంది అని ఎప్పుడైనా పరీక్షించి చదివితే గదా “పస్కా” అంటే ఏమిటో తెలియడానికి?

గురువులేని విద్య గుడ్డివిద్య అన్నట్లు, క్రైస్తవులు వాళ్ళగురువును (యేషువ మెస్సీయను) వదిలి పనికి మాలిన బోధకులను, వాక్యమెరుగని అంధులను వెంబడించుచున్నందున అయోమయస్థితిలో పడిపోయారు. మెస్సీయ అడుగు జాడలు (1పేతురు 2:21) వెంబడించుట, మెస్సీయను పోలి జీవించుట (1 కొరింథీ 11:1), మెస్సీయ వాడుక (లూకా 4:16) చొప్పున నడచుట తెలియని క్రైస్తవులకు బైబిలు అర్థం అవ్వదు. మత్తయి, మార్కు, లూకా, యోహాను సువార్తలు బాగుగా చదివితే మన గురువు అయిన యేషువ మెస్సీయ మాదిరి, అడుగుజాడలు తెలిస్తాయి. ఆయన తన నోటితో “పస్కా” అని చెప్పితే, దానిని ఈ క్రైస్తవ దొంగ బోధకులు ప్రభురాత్రి భోజనముని, సంస్కారముని, ప్రభువుబల్ల అని, బల్లారాధనని, వేరే పదములతో తప్పుడు అర్థాలు చెప్పి క్రైస్తవులనందరినీ దారి తొలగించారు. అసలు ఈ క్రైస్తవ బోధకులే దయ్యాలు (డెవిల్స్). గనుకనే “పస్కా” అంటే ఏమిటో ఏ డినామినేషను క్రైస్తవుడికీ తెలియడంలేదు. “పస్కా” అంటే ఏమిటి? అని క్రైస్తవులు అడుగుతున్నారంటే, వాక్య విషయంలో వాళ్ళు ఎంత పీనస్థితిలో ఉన్నారో అర్థమవుతుంది. మా ఏరియాలో పేరు మోసిన పెంతెకోస్తు పాస్టర్లొకడు ఉండేవాడు. అతడికి సహితం “పస్కా” అంటే ఏమిటో అర్థం కాలేదు. నాతో వాడిస్తూ పస్కా ఇశ్రాయేలీయులది మనది కాదు అన్నాడు. పెంతెకోస్తు (అంటే వారముల పండుగ) ఇశ్రాయేలీయుల పండుగ మరి నీవు పెంతెకోస్తు సంఘముని పేరు ఎలా పెట్టావు అని అడిగితే, అది క్రొత్త నిబంధనలో ఉంది అన్నాడు. చాలా సంతోషం “పస్కా” కూడా క్రొత్తనిబంధనలోనే ఉంది చూడు అన్నాను.

### క్రోత్త నిబంధనలో “పస్కా”ను గూర్చిన వివరణ చూద్దామా!

1. **మత్తయి 26:17** శిష్యులు యేషువ నొద్దకు వచ్చి - పస్కాను భుజించుటకు మేము నీ కొరకు ఎక్కడ సిద్ధపరచగోరుచున్నావని అడిగిరి.
2. **మార్కు 14:12** ఆయన శిష్యులు - నీవు పస్కాను భుజించుటకు మేమెక్కడికి వెళ్లి సిద్ధపరచవలెనని కోరుచున్నావని ఆయననడుగగా.
3. **లూకా 22:8** యేషువ పేతురును యోహానును చూచి - మీరు వెళ్ళి మనము భుజించుటకై పస్కాను మన కొరకు సిద్ధపరచుదని వారిని పంపెను.
4. **యోహాను 12:1** కాబట్టి యేషువ తాను మృతులలో నుండి లేపిన లాజరు ఉన్న బేతనియకు పస్కా పండుగకు ఆరు దినములు ముందుగా వచ్చెను.

పై వచనములు అన్నీ పస్కాను గూర్చి వ్రాసినవి. “పస్కా” అంటే యేషువ మెస్సీయ ఆయన శిష్యులు ఏమి చేసారు? మేకపిల్లను గాని/గొట్టెపిల్లను గాని చంపి దాని రక్తము ఒలికించి దానిని అగ్నితో కాల్చి చేదుకూరలతో తిన్నారా? లేక రొట్టె - డ్రాక్షరసం త్రాగినారా? వాక్యంలో పరిశీలిద్దాం.

యావె సమాజం వారే కాదు “పస్కా” ఆచరించు ఎవరూ మేకలను/గొట్టెలను బలి యివ్వరు. యేషువ మెస్సీయయే పస్కా పశువుగా (1 కొరింథీ 5:7) బలియైన సంగతి వారందరికీ బాగుగా తెలుసు. యేషువ మెస్సీయ యూదులవలె (మార్కు 14:12 / లూకా 22:7) పస్కా పశువును వధించలేదు. ఆయనే మన పస్కా పశువు (1 కొరింథీ 5:7) లోక పాపమును తీసివేయు ఎలొహీం గొట్టెపిల్ల (యోహాను 1:29). యూదులు చేయుచున్న పస్కా పండుగకు, యేషువ మెస్సీయ చేయుచున్న పస్కా పండుగకు తేడా తెలియని క్రైస్తవ జనాంగమునకు క్రొత్త నిబంధన మార్గము మాత్రము ఏమి తెలుసు?

మెస్సీయ పస్కాను యూదులు ఆచరించిన విధంగా (మార్కు 14:12/లూకా 22:7) ఆచరించలేదు. యావె నియామక కాలమును అనుసరించి క్రొత్త నిబంధన వద్దతిలో పస్కా ఆచరించాడు.

### అయితే “పస్కా” ఎప్పుడు?

1. **నిర్గమ 12:1-28** మొదటి నెల 14వ దినము (అంటే నీసాను 14)

2. **తేవీ 23:5-8** మొదటి నెల 14వ దినమున సాయంకాలముందు
3. **సంఖ్యా 28:16** మొదటి నెల 14వ దినమున యావెకు పస్కా పండుగ
4. **యోహోషువ 5:10** ఇశ్రాయేలీయులు గిల్గాలులో దిగి ఆ నెల పదునాలుగవ తేదీన సాయంకాలమున యెరికో మైదానములో పస్కా పండుగను ఆచరించిరి.
5. **యెహెజ్కేలు 45:21** మొదటి నెల పదునాలుగవ దినమున పస్కా పండుగ ఆచరింపవలెను.
6. **ఎజ్రా 6:19** చెరలో నుండి విడుదల నొందినవారు మొదటినెల పదునాలుగవ దినమున పస్కా పండుగ ఆచరించిరి
7. **ద్వితీ 16:1** సంఖ్యా 9:2-4, 2 రాజులు 23:21, 2 దినవృ 35:1, మొ॥నవి. సంఖ్యా 9:6-14, 2 దినవృ 30:2,3,13-15.

### క్రోత్త నిబంధనలో “పస్కా”

1. **లూకా 2:41** పస్కా పండుగప్పుడు ఆయన తలిదండ్రులు ఏవీట యెరూషలేమునకు వెళ్ళుచుండువారు (నిర్గమ 13:10)
2. **లూకా 2:42** ఆయన పండ్రెండేండ్లవాడైయున్నప్పుడు ఆ పండుగ నాచరించుటకై వాడుక చొప్పున వారు యెరూషలేమునకు వెళ్ళిరి.
3. **మత్తయి 26:18,19** యేషువ తమ కాజ్ఞాపించిన ప్రకారము శిష్యులు చేసి పస్కాను సిద్ధపరచిరి.
4. **మార్కు 14:16** శిష్యులు వెళ్లి పట్టణములోనికి వచ్చి ఆయన వారితో చెప్పినట్లు కనుకొని పస్కాను సిద్ధపరచిరి.
5. **లూకా 22:13** వారు వెళ్ళి ఆయన తమతో చెప్పినట్లు కనుకొని పస్కాను సిద్ధపరచిరి.
6. **యోహోను 12:1** పస్కా పండుగకు ఆరు దినములు ముందుగా వచ్చెను.
7. **1 కొరింథీ 5:7** మెస్సీయ అను మన పస్కా పశువు వధించబడెను. అటులనే ఈ వాక్యములు చదవండి. అ॥కార్య 12:4, 1 కొరింథీ 11:23.

పాతనిబంధన గ్రంథంలో స్పష్టముగా చెప్పిన దానినే క్రొత్త నిబంధనలో మనం చేస్తున్నాము. మెస్సీయ చేసిన మార్పులు మనం గమనిస్తే సరిపోతుంది. క్రైస్తవ బోధకులు మొత్తానికి అసలు పదాలు తీసేసి అర్థాలు మార్చేసి బోధించుట ఏమిటి?

ఇది ఒక ఆచారం, దాంతో మనకి సంబంధంలేదు అని ఒక బోధకుని విమర్శ. నిజమే, ఇది యావె ఇచ్చిన ఆచారం : నిర్గమ 12:26 / 13:9 తప్పనిసరిగా చేయవలసినదే. యావె ఆచారమును కాదనే హక్కు మానవునికి లేదు.

### ఆచారములు రెండు రకాలు :

1. పరమతండ్రి యిచ్చిన ఆచారం (నిర్గమ 12:26; 13:9)
  2. మానవుడు నిర్ణయించిన ఆచారం (మత్తయి 15:9; అ॥కార్య 16:21)
- మానవ ఆచారములను బైబిల్ ఖండిస్తున్నది. మత్తయి 15:9, కొలస్సీ 2:20, తీతు 1:14, యెషయా 29: 13, మీకా 6:16, హోషేయ 5:11.

### అసలు ఆచారం అంటే ఏమిటి?

ఏదైనా ఒక పనిని రోటీన్ గా చేయడమే గదా ఆచారం అంటే : కాదని చెప్పగలరా? మనం నిద్రలేచిన దగ్గర నుండి నిద్ర పోయేవరకూ చేసే పనులన్నీ ఆచారములే కాదా? ఆదివారం గుడికివెళ్ళడం, గుడ్ ఫ్రైడే రోజున ఏడ్వడం, ఈస్టర్ ఆదివారమున ఆనందించడం, డిశెంబర్ లో క్రిస్ మస్ చెయ్యడం, డిశెంబర్ 31 వాచ్ నైట్ సర్వీస్ చెయ్యడం, జనవరి 1 క్రొత్త సంవత్సర ఆరాధన చెయ్యడం, పాటలు పాడటం, వాక్యం చదవడం వినడం, ప్రార్థనలు చెయ్యడం, ఇవన్నీ ఆచారములు కావా? ఇవి మానవులు పెట్టిన ఆచారములు. కాని యావె ఆచారములు వేరు. ఆయన పెట్టిన ఆచారములకు ఒక అర్థముంది. నిర్గమ 12:26 చదవండి తెలుస్తుంది. పస్కా చరిత్రను సూచిస్తుంది, మెస్సీయను తెలియపరుస్తుంది. పస్కాను గూర్చి ఎన్నో చెప్పవచ్చును. మీరు చేసే ఆచారాలకు ఉన్న అర్థము లేమిటి? అన్నీ అబద్ధాలే గదా!

1. ఆదివారం పునరుత్థానం అనే మీ మానవ ఆచారం అబద్ధం. అది నీసాను 17వ తేదీ ఆయన పునరుత్థానం.
2. గుడ్ ఫ్రైడే అనే మీ మానవ ఆచారం అబద్ధం. అది నీసాను 14వ తేదీ ఆయన మరణం.
3. లెంట్ అనే మీ మానవ ఆచారం అబద్ధం.





హార్ట్‌ఎటాక్‌తో చనిపోవుచున్నారు. స్థూలకాయము సమస్యతో ప్రపంచములోని చాలామంది ప్రజలు సతమతమవుతూ, జిమ్ములకు, యోగాలకు, బ్యూటీపార్లర్లు మొదలగు వాటిచుట్టూ తిరుగుతూ కష్టాలు పడుతున్నారు. ఈ కష్టాలు, నష్టాలు ఎరిగిన ఎలోహీం ముందుగానే ధర్మశాస్త్రములో లేవీకాం 7:23-27లో క్రొవ్వు రక్తము తినకూడదని గట్టిగా ఆజ్ఞాపించినాడు. కాని ఈ కాలంలో ఎంతమందికి ఇది ఎలోహీం ఆజ్ఞాగా తెలుసు? ఎంతమంది ఈ ఆజ్ఞను పాటిస్తున్నారు? అందరికీ తెలిసినదే. ఏ కటికవాని అంగడిలో కూడా పూర్తిగా క్రొవ్వు, రక్తము, అంత్రములు మొదలగు ఆరోగ్యమునకు పనికిరాని అవయవములను తీసివేసి అమ్మరు. అలా అమ్మమని ప్రజలు కోరరు. కారణము క్రొవ్వు, రక్తము తినకూడదనే ఆజ్ఞలు ఎలోహీం మన ఆరోగ్యము కోసము ఇచ్చిన ఆరోగ్య ధర్మాలని తెలియవు.

**4. అపవిత్ర జీవులను తింటే అనారోగ్య సమస్యలు తప్పవు:**

ఆరోగ్యశాస్త్రాన్ని ఎరిగిన ఎలోహీం ఏ జంతువులు, పక్షులు, జలచరములు తినాలో కూడా లేవీకాం 11 వ అధ్యాయములో వివరించాడు. ఎలోహీం ఆజ్ఞలు తెలియని ప్రజలు పందులు, పాములు, కప్పలు, గ్రద్దలు, పురుగులు మొదలగు అపవిత్ర జీవులను తింటూ ఆరోగ్యాన్ని పాడుచేసుకుంటున్నారు. ఎలోహీం తినవద్దని ఆజ్ఞాపించిన అపవిత్ర జీవులను తినినచో ఎన్నో అనారోగ్య సమస్యలు వస్తాయని, ఆరోగ్య శాస్త్రము (వైద్యశాస్త్రము) చెప్పుతుంది. ఎలోహీం వద్దన్నవి ప్రజలకు ముద్దు (ఉజిరీశిలి) అంటే దానికి పర్యవసానాలు అనారోగ్య సమస్యలు అనుభవించక తప్పవు. మానవుని సృష్టించిన పరమతండ్రియైన ఎలోహీంకి మన అవయవ నిర్మాణము, వాటి విధులు తెలుసుకాబట్టి ఎన్నో ఆరోగ్యసూత్రాలు వ్రాయించాడు.

లేవీకాం 18:19లో కడగ (బహిష్టుగా) ఉన్న స్త్రీని, ఆమె భర్త కలుసుకోకూడదు అనే ఆజ్ఞను ఇచ్చాడు. కారణం స్త్రీ ఋతుధర్మం, ఆ సమయములో స్త్రీ రక్తస్రావము, బాధలను గూర్చి తండ్రియైన ఎలోహీంకి తెలుసు కాబట్టి. ఇంకా ఎలోహీం ఎవరిని పెళ్ళి చేసుకోవాలి, ఎవరిని పెళ్ళి చేసుకోకూడదో అనే విషయాలు లేవీ కాండము 18:6-23లో వివరించాడు. కారణం వావివరుసలు మరచి ప్రవర్తిస్తే అనారోగ్య సమస్యలు, ఎలోహీం ఉగ్రత తప్పదు. ఉదా॥ రూబేను వావివరుసలు మరచి పినతల్లితో శయనించినందుకు ఆయనకు ఏ ఒక్క దీవెన కూడా రాలేదు. తన జేష్టత్వాన్ని, యాజకత్వాన్ని, స్వాస్థ్యమును, అన్నింటినీ కేవలము ఒక్క తప్పుతో కోల్పోయినాడు

ఇంకా ఎన్నో ఆరోగ్య ధర్మములను, నీటితో కడుగుకోవడము, కుప్పు, చర్మవ్యాధులు నివారణ, పూర్తిగా వందని వాటిని తినకూడదు మొదలగు ఆరోగ్యధర్మములు ఎలోహీం ధర్మశాస్త్రములో మనకోసం వ్రాయించినాడు.

**చికిత్స కంటే నివారణ ముఖ్యమంటారు.** ఎలోహీం కూడా అదే చెప్పుచున్నారు. ఎలోహీం ఇచ్చిన ఆరోగ్య ధర్మములు పాటించడము ద్వారా రోగాలను నివారించగలము. ఎలోహీం ధర్మములు మనము పాటిస్తే అవే మనల్ని రక్షిస్తాయి.

ఎలోహీం ఆజ్ఞ	ఆజ్ఞలు పాటించకపోవటం వల్ల వచ్చిన వ్యాధులు, లేక కష్టాలు, నష్టాలు.
మృగసంయోగము చేయకూడదు. (నిర్గమ 22:19) వ్యభిచరింపకూడదు. (నిర్గమ 20:14)	సుఖవ్యాధులు, ఎయిడ్స్ మొదలగు వ్యాధులు. కుటుంబములో ప్రేమ, శాంతి, సమాధానాలు లేక ఎప్పుడు కలహాలు.
కొవ్వు, రక్తము తినకూడదు. (లేవీకాండం 7:23-27)	స్థూలకాయము, హార్ట్‌ఎటాక్ మొదలగు వ్యాధులు.
అపవిత్ర జంతువులు, పక్షులు, పురుగులు మొదలగునవి తినకూడదు. (లేవీ 11వ అధ్యాయం)	జీర్ణకోశసంబంధమైన వ్యాధులు, మరణానికి దారితీయు ఎన్నో ఆరోగ్యసమస్యలు.
బహిష్టుమికి ప్రత్యక్ష స్థలం ఉండాలి మలమును మట్టితో కప్పివేయాలి. ద్వితీయం. (23:12-14)	పరిశుభ్యం లేకపోవుట వల్ల మరియు దోమలు పెరిగి డెంగ్యూ, గున్యా మొదలగు వ్యాధులు వస్తున్నాయి. ఇంకా ఎన్నో కష్టాలు, నష్టాలు రాబోతున్నాయి.

లోకంలో ఎంతో మంది ఎలోహీం పిల్లలు ఉన్నారు. కాని చాలామంది ఈ ఆజ్ఞలు పాటించరు, ప్రకటించరు. కారణం చాలామందికి లేఖనాలు అర్థం కాకపోవటమే. నిజమైన ఎలోహీం పిల్లలుగా ఆయన ఇచ్చిన ఆజ్ఞలలోని పరమార్థాన్ని గ్రహించి అనేకులకు ఈ ఆజ్ఞలను, ఎలోహీం రాజ్యసూక్తాను ప్రకటిస్తాడు. ప్రజల ఆరోగ్యం కోసమని ప్రభుత్వాలు యుద్ధాన్ని ప్రకటించాయి. మనము కూడా “నిన్ను వలె నీ పొరుగు వానిని ప్రేమించాలి” అన్న ఆజ్ఞను మనస్సులో ఉంచుకొని ప్రజలందరితో కలిసి పరిసరాలను శుభ్రముగా ఉంచుదాం. వీటితో పాటు మనం వాక్యం అనే ఖడ్గముతో ఎలోహీం ఆజ్ఞలను ప్రకటిస్తాం.

ఎందుకంటే ఎలోహీం ఆజ్ఞలను గైకొన్నచో భూమిమీద సుఖముగా, ఆరోగ్యముగా, శాంతి సమాధానములతో బ్రతకవచ్చు. చనిపోయిన తరువాత పరమతండ్రి వద్ద నిత్యం జీవించవచ్చు. అందరికీ ఫోలోమ్ (సమాధానము కలుగును గాక.)

**పాఠకులకు శుభవార్త**

—మీరు “సత్యమునకై పోరాటం” పత్రికను మీ కంప్యూటర్‌లోనే చదువుకోవచ్చును. గనుక మీ ఇ-మెయిల్ అడ్రస్ పంపించండి. అటులనే ఇంగ్లీష్ మెసేజెస్ కావలసిన వారు కూడా మీ ఇ-మెయిల్ అడ్రస్ పంపి పొందవచ్చును. పత్రికను ఉచితంగా పొందుతున్న వారు దయచేసి ఇతరులకు పరిచయం చేయండి. పత్రికను చందా చెల్లించని వారు చెల్లించండి. ఈ పత్రిక క్రైస్తవ బోధకుల మోసం నుండి రక్షించునది గనుక బోధకులకు ఇవ్వక విశ్వాసులకే ఇవ్వండి. అబద్ధ బోధకుల బారి నుండి మిమ్మును మీరే కాపాడుకొని సత్యమును వెంబడించండి. అందరికీ షరీం.

—ఎడిటర్ ౯ పబ్లిషర్



2006 పస్కా పండుగలో అహ్మద్‌నము పలుకుచున్న బ్రదర్. ఐజక్ ఇ. కుసుమ గారు, ప్రసంగించుచున్న సహో. సంజీవరావు గారు, జనార్ధన్ గారు మరియు బ్రదర్ ఐజక్ ఇ. కుసుమ గార్లు.



2006 పస్కా పండుగలో పాటలు పాడుచున్న సహో. రాజు గారు, సహో. సంధ్య గారు (విజయవాడ) మరియు ఒకరి పాడుములు ఒకరు కడుగుకొనుచున్న (యోహాను 13:14) సహోదరులు, సహోదరీలు.



తెలంగాణ ప్రాంతమైన నిర్మల్, అదిలాబాద్, కరీంనగర్ జిల్లాల్లో సువార్త పర్యటన సందర్భంలో



తెలంగాణ ప్రాంతమైన నిర్మల్, అదిలాబాద్, కరీంనగర్ జిల్లాల్లో సువార్త పర్యటన సందర్భంలో



విజన్ ప్రాంతమైన పాడేరు, అరకులోయ, బొర్ర గుహలు సువార్త పర్యటన సందర్భంలో



సీలేరులో ఒక పెద్దయనతో... చిత్తూరు జిల్లా తిరుపతి వెళ్లుచున్న సందర్భంలో ఎండవెళ్ళుకు సేదతీర్చుకుంటున్న సహోదరులు.